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Zestaw Il = podsumowujicy

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49,

50.

51.

Wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkeji f(r) = 7 "’2’1-)-5 i prostopa-
dlej do prostej przechodzacej przez punkty A(9,0) 1 B(0,-1).

T (}

Wykaz, ze styczne do wykresu funkeji f(z) = 74, = 7 3, poprowadzone

w punktach jego przecigcia z osiami ukladu wspolrzednych, s réwnolegle.
Oblicz odleglo$é¢ miedzy tymi stycznymi.

Prosta o rownaniu y = %x jest styczna do wykresu funkeji:

— Zi= 1o
f(z) = 537 +cos2a — ;sina

w punkcie o dodatniej odcietej. Wyznacz a, jesli a € (0;7).
Y

Dane sa funkcie f(z) = 1z? +a i g(z) = 3
Dla jakiej wartosci parametru a styczne do wy-
kreséw funkcji f i ¢ w punkcie ich przecigcia sa
prostopadte?

Funkcja f(z) = 5;_—_35— (rysunek obok) w punk-
cie A osiaga maksimum, a w punkcie B — mini-
mum. Wyznacz wspdlrzedne punktéw A i B oraz
réwnanie prostej przechodzace] przez érodek od-
cinka AB i réwnoleglej do stycznej do wykresu
funkcji f w punkcie o odcigtej réwnej 2.

NN | SO VGRS ¥ OV S VU, NN CHNNI: N SR S (S SV SR
P ] A R A S e B T
1 TR i

—_——— i e e e e — S —— — — —
1] i I P===pa H { H \

. fe i o Lo - «a b

z?4ar—4

Punkt P(1,—2) nalezy do wykresu funkeji f(z) = =55 b # —1. Stycz-
na do tego wykresu poprowadzona w punkcie P jest prostopadiado proste]
3z +y+5=0.0bliczaibd.

Na rysunku obok przedstawiono wykres . e
> 1 I i T B
funkcji f(z) = ’m2+1 t | b e W+
a) Wyznacz przedzialy monotonicznoéci . T} s
i ~ : T~
i ekstrema funkeji f. SV S S 5 B
b) Uzasadnij, ze funkcja f nie ma po- I 5T =

chodnej w z¢ = 0.
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt P(3,4) i ogranicza-
jgcej z dodatnimi p6losiami ukladu wspolirzednych tréjkat o najmniejszym
polu. Oblicz pole tego trojkata.

W okrag o promieniu 1 wpisano trojkat réwnoramienny. Niech x oznacza
odlegloéé érodka tego okregu od podstawy trojkata. Dla jakie) wartosci x
pole trojkata jest najwicksze? Oblicz to pole.

6.14. Rachunek rézniczkowy
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52,
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54.

55.

56.

27,

58.

59.

60.

Namiot ma ksztalt graninstostupa prawidlowego trédj-

kntnego (rvsunck obok). Pole powierzehni enlkowite]

namiotu (lpezmie 2 podlogn) jest rowne 183 m?. Dia 2 4

mkiej dluposer krawedezi @€ (2;3), podanej w me- g
trach, objetose namiotu bedzie najwicksza? x

Ohjetosé praninstoslupa prawidlowego trajkatnego jest réwna 16 Jakie
wymiary powinien mieé ten graniastoshup, aby jego pole powierzehni e ai-

kowitej bylo najmmnicjsze?

Krawed? boezna ostroslupa prawidlowego czworokatnego ma dhigoéé a.
Wyznacz taky wysoko§é ostroslupa, dla ktorej jego objetosé jest najwiek-
sza 1 uzasadnij, ze kgt mieday przeciwleglymi krawedziami bocznymi jest

rozwarty.

Dany jest trdjkat o wierzcholkach: A(0,0), B(6,0) i C(z.y). Wyznacz

wspolrzedne punktu C tak, aby pole tréjkata ABC bylo najwieksze. je-
2 F

sli punkt ten nalezy do wykresu funkeji flz) = f-x—Ei—*l“—l oraz r € (—2;1).

Oblicz pole tego tréjkata.

Wyznacz wsp6lrzedne punktu P nalezacego do wykresu funkeji f i lezacego
najblizej prostej x — y + 2 = 0.
) f(z)=1-2? *b) f(a) = 223

Na rysunku obok przedstawiono wykres

: : Ny Y
funkeji f(z) = 7781-4 Oblicz pole tréjkata f
ograniczonego styczng do tego wykresu L
w punkcie (zg, f(zq)) oraz osiami ukladu otk | 1 f
wspolrzednych, jedli: — M
a) 2o =2, b)xzy=4d. o[ 1 X
Naszkicuj wykres funkcji f.

Y e i S e =B 8
a) f(z)= 32° — 4z c) f(z) = ';2‘;‘% e) f(x) = J_F_—_‘:';;—_
mY — 1,4 el rfoY 42 22 4r

b) f(-]) = 1r"-2z d) flz) = I—"ﬁ_l f) Jiz) = Fﬁ

Wyznacz dziedzine funkeji f, okredl jej najmniejsza wartosé oraz naszkicu)
wykres, jegli:

f(fL') = lim (1 -+ .'1,'2 + .L‘4 + .+ J.‘.’n)

n—o0

Funkcja f prayporzadkowuje parametrowi P SUIe szescianow pierwiastkow
rownania a? 4 pr A5 =0, Wyznucy dziedzing i zbidr wartosci funkej f.

6. Powtorzenie
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